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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแป้ง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจ าปี พ.ศ.2560 ครั้งที่ 1 

วันที่ 14 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2560 เวลา 09.30 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแป้ง 

 
 
ผู้มาประชุม 
  ๑. นายวรพล              สวัสดิพงษ์         ประธานสภา อบต.บ้านแป้ง 
  2. นายวินิจ  บุญพุทธรักษ์  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 

3. นายชัยชาญ   มุขเหลี่ยม  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  4. นายสถิต     บุญนิธิ   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  5. นางสาวปวีณวัชร์   โตสวัสดิ์   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  6. นายประเวศ    จําสนอง   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  7. นางสาวชลดา          เนื้อทอง            สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  8. นายศักดา  สวัสดิพงษ์  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  9. นายเทพดรุณ  สนิกะวาที  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  10. นายชวลิต    ยศนันท ์  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 

11. นายเจริญ      วงษ์กําไรทอง  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  12. นายวิธา                ธีระภาพ   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
 
   
ผู้ไม่มาประชุม 
  - 
   
   
ผู้เข้าร่วมประชุม 
  ๑. นายวรพล              สวัสดิพงษ์         ประธานสภา อบต.บ้านแป้ง 
  2. นายวินิจ  บุญพุทธรักษ์  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 

3. นายชาญชัย   มุขเหลี่ยม  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  4. นายสถิต     บุญนิธิ   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  5. นางสาวปวีณวัชร์   โตสวัสดิ์   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  6. นายประเวศ    จําสนอง   สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  7. นางสาวชลดา          เนื้อทอง            สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  8. นายศักดา  สวัสดิพงษ์  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  9. นายเทพดรุณ  สนิกะวาที  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  10. นายชวลิต    ยศนันท ์  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 

11. นายเจริญ      วงษ์กําไรทอง  สมาชิก อบต.บ้านแป้ง 
  12. นางสาวดุษณีย์       รองกลัด   รองปลัด อบต.บ้านแป้ง  
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  13. นางพีรนุช  กลิ่นแค   หัวหน้าสํานักปลัด 
  14. นางเบญจมาภรณ์ บุญพุทธรักษ์  ผู้อํานวยการกองคลัง 
  15. นายสัมฤทธิ์  หมอโอสถ  ผู้อํานวยการกองช่าง 
  16. นายธีระ  วงษ์นรินทร์  รก.หัวหน้าส่วนการศึกษาฯ 
  17. นางชุติกาญจน์ บุญคุ้มครอง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
  18. นางจารุรัตน์  เจริญไทย  เจ้าหน้าที่ธุรการ  
  19. นางสาวสุรางค์ จูวงษ ์   ผช.เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี 
  20. นายบุญเกิด  งามเลิศ   นายช่างโยธา 
  21. นางทิพวรรณ์ โมกกาย   พนักงานบันทึกข้อมูล 
 

  
เริ่มประชุมเวลา      ๐๙.00  น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
     

ประธานสภาฯ  เรื่องที่ประธานฯแจ้งในที่ประชุมทราบ ขอแนะนําปลัดองค์การบริหารส่วน
   ตําบลบ้านแป้ง 
 

เลขานุการสภาฯ  กระผม นายวิธา ธีระภาพ ปลัด อบต.ท่างาม โอนย้ายมาบรรจุที่ 
 อบต.บ้านแป้ง ทํางานปลัดมาแล้วตั้งแต่ปี พ.ศ.2540 ปีนี้เป็นปีที่ 20 แล้ว
 นะครับ ก็ขออนุญาตท่านประธานฯ ท่านรองประธานฯและสมาชิกทุกคนไว้
 ล่วงหน้าเลย ขอประสานในการทํางานร่วมกันเมื่อมีภารกิจหรือมีงานที่
 จะต้องทําร่วมกันไว้ล่วงหน้าเลย ก็ยินดีที่จะทําประโยชน์ให้กับบ้านแป้งและ
 ก็ยินดีรับคําแนะนําต่างๆของทุกท่านนะครับ ขอบคุณครับ   

 

ระเบียบวาระท่ี   ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลบ้านแป้งสมัย
   สามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ. 2559 วันที่ 9 ธันวาคม 2559 

 

ประธานสภาฯ เรื่องรับรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลบ้านแป้ง สมัย
สามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี 2559 เมื่อวันที่ 9 ธันวาคม 2559 เชิญ
สมาชิกฯตรวจสอบรายงานฉบับดังกล่าว 

 

สมาชิกหมู่ 2 ขอแก้ไขหน้า 9 บรรทัดที่ 7 เลยค่ะ บ้านนางประนอม 
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ประธานสภาฯ  มีใครจะแก้ไขอีกมั้ยครับ มีมั้ยครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติรับรองรายงานการ

 ประชุมสภาฯสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ. 2559 สมาชิกฯท่านใด
 เห็นควรรับรองรายงานการประชุมขอโปรดยกมือ 

 

ที่ประชุม  มีมติรับรองรายงานการประชุม โดยมีมติเป็นเอกฉันท์ 

  

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องพิจารณา 
  3.1 เรื่อง คัดเลือกเลขานุการองค์การบริหารส่วนตําบลบ้านแป้ง 
     

ประธานสภาฯ  เรื่องเ พ่ือพิจารณาการคัดเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
 ตําบลบ้านแป้ง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
 สภาท้องถิ่น เนื่องจากท่านปลัดเอนก พิศแพว ได้ย้ายไปอยู่ที่ อบต.ท่างาม 
 แล้วท่านที่ย้ายมาใหม่ก็จะต้องเป็นเลขานุการสภาฯ ก็จะขอคัดเลือก
 เลขานุการสภาฯนะครับ ขอให้ทุกท่านเสนอชื่อท่านใดก็ได้ครับ และก็
 รับรองสองท่านนะครับ เชิญครับ 

 

สมาชิกหมู่ 6 ผม นายชวลิต ยศนันท์ สมาชิกฯหมู่ที่ 6 ขอเสนอปลัดครับ  
  ผู้รับรอง 2 ท่านคือ  

1. นางสาวปวีณวัชร์  โตสวัสดิ์ 
2. นางสาวชลดา  เนื้อทอง 

 

ประธานสภาฯ ท่านปลัดนะครับ แล้วผู้รับรองครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอใครมั้ยครับ ถ้า
ไม่มีถือว่าเป็นเอกฉันท์นะครับ ให้ท่านปลัดเป็นเลขานุการสภาฯนะครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 

ที่ประชุม รับทราบ 
   

 3.2 เ พ่ือพิจารณาอนุมติขอจ่า ยขาดเงินสะสม จํานวนเงินทั้ งสิ้ น 
1,362,600 บาทนะครับ เพ่ือจัดทําโครงการดังต่อไปนี้นะครับ 

 

เลขนุการสภาฯ เรียนท่านประธาน เรียนท่านสมาชิก และทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมนะครับ 
เผอิญผมได้รับการมอบหมายจากปลัดเอนกให้มาจ่ายขาดสะสม ซึ่งการ
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ประสานงานน่าจะมีประสานงานก็อยู่เดิมแล้วนะครับหลังจากที่ได้คุยกับ 
ผอ.กองช่างแล้วมีโครงการที่ขอจ่ายขาดเงินสะสมรวมทั้งสิ้นเป็นเงิน 
1,362,600 บาท โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 6 บริเวณ
หน้าบ้านผู้ใหญ่เล็ก ฤกษ์มงคล ขนาดกว้างเฉลี่ย 3.00 ม. 
ยาว 168.00 ม. หนาเฉลี่ย 0.15 ม. หรือมีพ้ืนที่รวมไม่น้อย
กว่า 541.50 ตร.ม. งบประมาณ 291,000 บาท 

2. โครงการก่อสร้างลานเอนกประสงค์ คอนกรีตเสริมเหล็ก 
(บริเวณหน้าวัดจินดามณี) หมู่ที่ 3 มีพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 
613.96 ตร.ม. หนาเฉลี่ย 0.15 ม. งบประมาณ 299,000 
บาท 

3. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (บริเวณ
ข้างโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตําบลบ้านแป้ง) หมู่ที่  3 
ขนาดกว้างเฉลี่ย 4.00 ม. ยาว 49.00 ม. หนาเฉลี่ย 0.15 
ม. หรือมีพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 196.00 ตร.ม. งบประมาณ 
177,000 บาท 

4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เริ่มจากคลอง
ชลประทาน หมู่ที่ 3-4 (บ้านผู้พัน) ช่วงที่ 1 ขนาดกว้างเฉลี่ย 
3.00 ม. ยาว 300.00 ม. หนาเฉลี่ย 0.15 ม. พร้อมหูช้าง 
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 918 ตร.ม. งบประมาณ 486,000 
บาท 

5. โครงการสมทบเพ่ือจัดซื้อรถขยะ ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ํากว่า 6,000 ซีซี แบบอัดท้าย งบประมาณ 
100,000 บาท 

6. โครงการจัดซื้อลําโพง ขนาดกว้าง 21 นิ้ว 150 วัตต์  จํานวน 
6 ตัว งบประมาณ 9,600 บาท ขอให้ที่ประชุมพิจารณา 

 

ประธานสภาฯ อันนี้เป็นส่วนของเรื่องรถขยะนะครับ ฝากสมาชิกนะครับ เพราะคันนี้มัน
เสียเรื่อยเลยครับ เสียจนแบบว่าคืนนั้นก็ไปซ่อมค้างคืนนึงก็ขอความเห็นใจ
จากท่านสมาชิกนะครับ ท่านสมาชิกมีคําถามม้ัยครับเกี่ยวกับรถขยะ 

 

สมาชิกหมู่ 3  ขออนุญาตครับท่านประธาน ผมนายประเวศ สมาชิกหมู่3 จากการ
 พิจารณาที่จะขออนุมัติการจ่ายขาดเงินสะสม วาระท่ี 3.2 ผม มีประเด็นจะ
 ถามอยู่สองประเด็นในเรื่องของการขออนุญาตจ่ายเงินสะสม คือในหัวข้อที่ 
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 3 กับหัวข้อที่ 4 เนี่ย โครงการที่ 3 คือโครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนน
 คอนกรีตเสริมเหล็ก บริเวณข้างโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพของหมู่ 3 ใน
 ขนาดตามเอกสารในงบประมาณที่ 177,000 บาท คือในตัวนี้ผมยังไม่
 ทราบเลยนะครับว่างบประมาณจริงใช้ไปเท่าไหร่ และก็จะมาขออนุมัติใน
 การจ่ายขาดเงินสะสมจํานวน 177,000 บาท ซึ่งโครงการนี้ผมก็ยังไม่
 ทราบเหมือนกันว่าได้ดําเนินการไปแล้วหรือยัง แต่เท่าที่ผมดูแลในเขตหมู่ 3 
 นี่ผมยังไม่เห็นรูปธรรมในการปรับปรุงซ่อมแซมถนนนี้เลย โครงการที่ 4 อีก
 ประเด็นนึงนะครับเป็นเรื่องท่ีผมสงสัยอยู่คือโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
 เสริมเหล็กจากคลองชลประทานหมู่ที่ 3 - 4 ในวงเล็บบ้านผู้พันช่วงที่ 1 
 ขนาดตามเอกสารในงบประมาณ 486,000 บาท ไม่ทราบว่าตรงนี้ทํา
 บริเวณไหนและงบประมาณที่ใช้จริงตามนี้จริงหรือไม่ที่ต้องการที่จะจ่าย
 ขาดเงินสะสม 

 

ประธานสภาฯ ขอเรียนให้ทราบนะครับ เชิญกิ๊ก หัวหน้ากองช่างครับ 
 

ผอ.กองช่าง  ขออนุญาตนะครับ ขออธิบายรายละเอียดโครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนน
 คอนกรีตนะครับ โครงการที่ 3 บริเวณข้างโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพเป็น
 โครงการที่เราจะขออนุมัติดําเนินโครงการงบประมาณที่ช่างประมาณการ
 ล่าสุดก็ 177,000 บาทนะครับ พร้อมวางท่อและก็เสริมระดับให้ตรงไม่ให้
 มันห่างอย่างนั้นนะครับ และก็โครงการที่ 4 เป็นโครงการที่ขออนุมัติใหม่
 เหมือนกันนะครับ เริ่มจากสะพานวัดกลางมา 300 เมตร งบประมาณก็ 
 486,000 บาทครับ  

 

สมาชิกหมู่ 3 ขออนุญาตครับ ที่จะขอโครงการในการดําเนินการนี้ในปีนี้ใช่มั้ยครับ 
 

ผอ.กองช่าง ครับ ที่ขออนุมัติจ่ายขาด คือเรายังไม่ได้ดําเนินการแต่ขออนุมัติสภาว่าจะ
ดําเนินการ 5 โครงการ รวมทั้งรถขยะด้วย 

 

สมาชิกหมู่ 3  ขออนุญาตนะครับ คือตามที่ผมศึกษาในร่างข้อบัญญัติซึ่งในโครงการ
 ซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กข้างโรงพยาบาลเนี่ย ซึ่งเราก็เคยมอบให้
 ไปแล้วหนึ่งครั้ง และก็ระงับการดําเนินการหนึ่งครั้ง แล้วก็มาตั้งงบประมาณ
 ในปี  2560 อีกครั้ งหนึ่ ง  ในงบประมาณตั วนี้ ก็ คื อต้องการที่ จ ะ
 ดําเนินการในตัว 177,000 บาท ซึ่งอยู่ในร่างข้อบัญญัติด้วยเช่นกัน 

 
สมาชิกหมู่ 5 ตัวนี้มีในแผนนะครับ ข้อบัญญัติไม่มี 
 



๖ 
 

สมาชิกหมู่ 1  ขออนุญาตครับ ผมสมาชิกหมู่ที่ 1 ครับ พวกโครงการพวกนี้มันเคยเข้า
 ข้อบัญญัติมาหลายปีแล้ว แต่ปล่อยตกหมดไม่มีการสร้างเลย โครงสร้าง
 พ้ืนฐานที่จะปล่อยพับหมดยังไม่มีการสร้างเลยตั้งแต่ปี 2557 ไม่มีโครงการ
 ไหนที่จะเกิดขึ้นเลย แทบจะไม่มีโครงการเลยโครงการของช่างแทบจะไม่มี
 เลยโดนพับหมด โครงการที่สมาชิกหมู่ที่ 3 พูดเนี่ยก็มีอยู่ในปี 2559 อยู่
 แล้วเมื่อก่อนนี้ แต่ก็โดนพับหมด ปี 2558 ก็มีอยู่ ปลัดก็ต้องอธิบายให้
 สมาชิกหายสงสัยนะครับ 

 

เลขานุการสภาฯ  ผมเอาเรื่องจ่ายขาดก่อนดีกว่านะครับ จริงๆขอจ่ายขาดสะสมมันมีหนังสือ
 เมื่อปี 2559 ตัวนึงก่อนนะครับ ปี 2559 ของ คสช. เนี่ยเสร็จสิ้นภายในปี 
 2559 อันนั้นหนึ่งแล้วนะครับ หลังจากนั้นก็มีออกมาเป็นมติ ครม. เปลี่ยน
 มาวันที่ 13 กันยายน 2559 เหมือนกัน อันนี้ก็มีห้วงเวลาที่จะให้ อบต. ที่
 จะขอจัดทําจ่ายขาดเงินสะสมเนี่ยโดยขออุดหนุนจากกรมด้วย อันนี้อยู่ใน 
 1.2 นะครับ 1.1 ก็คือขอเงินจากกรมด้วยแล้วเงินตัวเองสมทบจากเงินจ่าย
 ขาดสะสมด้วย อีกตัว 1.2 ก็คือใช้เงินของ อบต. อย่างเดียวเพียวๆ และก็
 เสนอไปตามห้วงเวลาที่เขากําหนดไว้ในหนังสือนะครับแต่ห้วงเวลานั้นเลย
 มาแล้ว เพราะฉะนั้นการปฏิบัติตามมติ ครม. ตัวนี้ก็จบสิ้นไปแล้ว ตอนนี้ก็
 เหลือแต่ระเบียบการรับจ่ายเงินข้อ 89 ซึ่งเรายึดถือมาตลอดในการจ่าย
 ขาดเงินสะสม การจ่ายขาดเงินสะสมก็จะมีเพ่ือเศรษฐกิจ เพ่ือเพ่ิมรายได้ 
 เพ่ือบริการชุมชน เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนทั้งหมดของ
 วัตถุประสงค์ของการจ่ายขาดเงินสะสมมีเท่านี้ประมาณนี้ แล้วก็การขอจ่าย
 ขาดเงินสะสมต้องขอให้สภาอนุมัติก่อน  

 

สมาชิกหมู่ 3  ขออนุญาตนะครับ ผมสมาชิก อบต. หมู่ 3 คือจะสอบถามประเด็นในเรื่อง
 ของการพิจารณาจ่ายขาดหัวข้อที่ 3 หัวข้อที่ 4 จากที่ท่านรองประธานได้
 กล่าวนั้นจริง จากการที่โครงการอนุมัติมาตั้งแต่ปี 2559 แล้วขอมติในที่
 สภาว่าขอยับยั้งในการดําเนินการไว้ก่อน เนื่องจากว่ามันจะมีโครงการมา
 ทับในโครงการของเรา ซึ่งทางด้านเลขาคนเก่าก็ได้ขอในมติในที่สภาไว้ว่าให้
 ดําเนินการระงับไว้ก่อนเสร็จสับแล้วพอโครงการนี้ยังไม่ถึงกับตกหล่นไป แต่
 ว่าเราก็ยังอยู่ในแผนอยู่ เพียงแต่ว่าพอมาขออนุมัติในเรื่องของการในการ
 จ่ายขาดเงินสะสม ผมก็เลยเห็นว่าจะดําเนินการในปีนี้เลยหรือไม่ หรือว่าจะ
 รอปลายปี ถ้ามีการดําเนินการในปีนี้ผมก็อยากให้ดําเนินการเลย เพราะว่า
 มันก็รอในโครงการที่จะทับซ้อนกับโครงการข้างโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
 มันจะรอไม่ไหวแล้ว เพราะว่ามันจะใกล้ครึ่งงบประมาณแล้ว ถ้าอย่างที่ทาง
 ฝ่ายโยธาเสนอมา ผมก็เห็นด้วยอยากให้ดําเนินการ หัวข้อที่ 4 นั้นมันก็
 ไม่ได้อยู่ในหมู่ 3 หมู่เดียวหมู่ 4 ด้วย มันเป็นข้อต่อกันระหว่างโครงการที่
 เอ้ือประโยชน์ ให้โครงการได้ดําเนินการให้จัดตามที่ได้ขออนุมัติด้วย 
 ขอบคุณครับ 



๗ 
 

 

สมาชิกหมู่ 1  ผมขอเพ่ิมอีกหนึ่งโครงการ ตอนนี้เรื่องของหมู่ที่ 1 ขาดอีก 60 เมตร ผม
 ขอจ่ายขาดด้วย ให้ช่างเขามา ถ้าเขามีงบประมาณ เพราะมันไม่ใน
 ข้อบัญญัติ ของผมโดนพักมาสามปีเลย ให้ทําเลย ผมขอเพ่ิมอีกหนึ่ง
 โครงการไม่ทําเลย ผมขอเพ่ิมนิดนึง ในเรื่องตรงนี้ป้องกันน้ําท่วมครับ มัน
 สําคัญกับชาวบ้านครับ  

 

สมาชิกหมู่ 5  เครื่องขยายเสียงผมคุยครั้งก่อนแล้ว เพราะปลัดเขาบอกว่าจะจัดการให้ 
 ฮอลที่เขาจะให้ ก็เขาก็ทวงถาม เพราะตอนนี้มันไม่ดี ทางผู้ใหญ่บ้านของผม
 เขาอยากได้สองตัวเขาจะไปติดไว้ทางกําแพงวัด เขาอยากได้สองตัวครับ 
 ฮอลตัวใหม่ตัวใหญ่ และมันก็ดังอยู่แค่บริเวณในหมู่บ้านทางเหนือ ทางใต้
 ไม่ได้ยินเลย 

 

เลขานุการสภาฯ  เคยประมาณราคาไว้มั้ย หอกระจายข่าวของหมู่บ้านเนี่ยเป็นทรัพย์สินของ 
 อบต. เราต้องใช้งบประมาณของเราดูแลและซ่อมแซมด้วย แต่เท่าที่คุยแล้ว
 เนี่ย บ้านผู้ใหญ่บ้านไม่มี 

 

สมาชิกหมู่ 5  ได้ยินไม่ชัดขาดบ่อยก็ไม่เข้าใจเหมือนกัน 

 

เลขานุการสภาฯ  เป็นลําโพงสองตัวใช่มั้ยครับ 

 

สมาชิกหมู่ 5   สี่ตัวครับ 

 

เลขานุการสภาฯ  หากโครงการมีอยู่ในแผนพัฒนาของ อบต. และสามารถแก้ปัญหาความ
 เดือดร้อนให้แก่ประชาชนก็สามารถขอจ่ายขาดเงินสะสมได้ 

 

ประธานสภาฯ  วันนี้เอาเข้าสภาไว้ก่อนเลย ขออนุมัติไว้ก่อน 

 



๘ 
 

สมาชิกหมู่ 5  และอีกเรื่องคือเรื่องเครื่องกีฬาเด็ก เขาก็ทวงถามมา ไม่มีให้เลยปีนี้ 

 

เลขานุการสภาฯ  วัสดุกีฬามี 50,000 บาท ยังไม่ได้ซื้อแต่ติดตั้งไว้ 

 

ประธานสภาฯ  ผมว่าเรื่องรถขยะเนี่ยมันสําคัญ เพราะว่าเห็นใจคนเก็บขยะ เอาอย่างนี้นะ
 ครับ 6 โครงการก่อนนะครับ ยกเว้นเครื่องเสียงของหมู่ 5 นะครับ 6 
 โครงการนี้จะขอมติสภานะครับ เพื่อพิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  

  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นควรอย่างไรบ้างครับ จะขออนุมัติเงินสะสมครับ ถ้า
 เห็นด้วยก็ยกมือขึ้นครับ ขอบคุณมากครับ 

ที่ประชุม  มีมติอนุมัติการขอจ่ายขาดเงินสะสมตามท่ีเสนอโดยมีมติเป็นเอกฉันท์ 

  ต่อไป 3.3 นะครับ พิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
 ประจําปี พ.ศ. 2560 นะครับ เชิญท่านเลขาฯ 

 

เลขานุการสภาฯ  เนื่องจากไม่มีความจําเป็นต้องโอนงบประมาณฯแล้ว จึงขอถอนญัตตินี้ครับ 

 

ประธาน สภา  อนุญาตถอนญัตติ ใครมีอะไรจะซักถามม้ัยครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืนๆ 

 

ประธาน สภาฯ  ระเบียบวาระอ่ืนๆมีท่านใดจะพูดคุยกันมั้ยครับ จะแก้ไขอะไรก็เชิญเลยครับ 

 

สมาชิกหมู่ 6  ผมสมาชิกหมู่ 6 นะครับ ขอให้ดําเนินการเทลูกรังอยู่ในแผนสามปีขอให้
   ดําเนินการได้เลยครับ เพราะตอนนี้ถนนแห้งดีรอบหมู่บ้านที่ทําแผนไว้  
   ขอให้ดําเนินการเลยนะครับ 



๙ 
 

 

เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตนิดนึงนะครับ ขออนุญาตตอบคําถามสมาชิกเลยนะครับ ตัวนี้ไม่
   มีอยู่ในข้อบัญญัติแต่มีอยู่ในแผนต้องเอาจากแผนมาทําใส่ข้อบัญญัติก่อนนะ
   ครับ ถ้าเป็นโครงการที่เร่งด่วนจริงๆก็ถึงมาขอจ่ายขาดเงินสะสม 

 

สมาชิกหมู่ 6  เพราะว่ามันก็เป็นแผนปี 2560 อยู่แล้วนะ ให้ดําเนินการได้แล้วนะครับ 

 

เลขานุการสภาฯ  เป็นแค่แผนอยู่ในแผนของปี 2560 แต่โครงการตรงนี้  อบต. ไม่ได้เอามา
   บรรจุไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณ เพราะฉะนั้นยังไม่สามารถดําเนินการได้ 
   จะดําเนินการได้อีกทางนึงก็คือขอจ่ายขาดเงินสะสมและดําเนินการอย่าง
   โครงการสี่โครงการห้าโครงการที่เราเสนอกันมานี่นะครับ  

 

รองประธานสภาฯ ขออนุญาตท่านประธาน ที่ท่านเชาวลิต ส.อบต. หมู่ 6 พูดมา เอาไว้ทําเป็น
   ข้อบัญญัติปี 2560 นี่แหละ บรรจุเข้ามาเลย 

 

เลขานุการสภาฯ  ปี 2560 นี่ทําเสร็จแล้วนะครับ 

 

ประธานสภาฯ  มีใครเสนออะไรอีกมั้ยครับ เชิญครับ 

 

สมาชิกหมู่ 3    ขออนุญาตท่านประธาน เกี่ยวกับเรื่องของการใช้น้ําประปา คือในตัวของ
   ประปาท้ังที่เชื่อมต่อกันแล้วสี่หมู่บ้าน มันมีปัญหาในเรื่องของเวลาทาง 
   เจ้าหน้าที่ไปดําเนินการในการดูแลซ่อมแซมหรือการดูแลรักษา ผมไม่ทราบ
   เหมือนกันว่ามันมีตัวดักตะกอนหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ควรจะดําเนินการเสีย  
   เพราะว่าจากที่ผ่านมา เมื่อมีการดําเนินการในการดูแลรักษาหรือซ่อมบํารุง
   แล้วเนี่ยมันเกิดตะกอนค้างในท่อ ซึ่งจริงแล้วมันไม่น่าจะเกิดขึ้นถ้าเรามีการ
   ดูแลรักษาอยู่เป็นประจําหรือว่าตามวาระหรือตามกําหนดระยะเวลา แต่มัน



๑๐ 
 

   ก็จะมีการตกค้างซึ่งมันไม่ได้ตกค้างเพียงแต่ในท่อดักตะกอน ซึ่งผมเองก็ไม่
   ทราบว่ามันมีหรือไม่มีตัวดักตะกอนเนี่ย ถ้ามันมีจริงมันก็คงไม่มีสิ่งเหล่านี้
   เกิดขึ้นนะครับ มาตกในท่อที่ทางชาวบ้านได้ใช้กันว่ามันมีตะกอนสีดําๆ ถ้า
   ตรงไหนมันไม่มีการดําเนินการก็อยากจะให้ดําเนินการในการติดตั้งในการ
   ดักตะกอนประปาในแต่ละหมู่ด้วย ขอฝากในเรื่องของประปาไว้ด้วย 

 

ผอ.กองคลัง   ของคลังมีอยู่ 2 เรื่องนะคะ เรื่องแรกก็ประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับภาษีท้องถิ่น 
   มีด้วยกัน 3 ตัว  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีป้าย และภาษีบํารุงท้องที่ ใน
   ตัวแรกภาษีโรงเรือนและที่ดินเนี่ย เดี๋ยวจะแจ้งว่าเจ้าของที่ดินที่มีภาษีอยู่ 
   โรงเรือนและที่ดินก็คือเป็นร้านค้าที่ใช้ประกอบการค้า สามารถติดต่อเรื่อง
   จัดแสดงราคาได้ภายในเดือนกุมภาพันธ์ของทุกปี 
   ในส่วนที่สอง ภาษีป้าย เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้าย ให้ยื่นแบบแสดง 
   รายการภาษีป้ายภายในเดือนกันยายนของทุกปี กรณีที่ติดตั้งป้ายใหม่ต้อง
   ยื่นแบบภายในวันที่ 15 ตั้งแต่วันที่มีการติดตั้งป้ายใหม่นะคะ ในส่วนของ 
   อบต. ก็จะออกไปสํารวจนะคะ แล้วก็แจ้งแบบกับเจ้าของบ้านให้มาชําระ
   ภาษีภายใน 15 วันนับแต่วันที่ได้รับแจ้ง ในส่วนของภาษีป้ายส่วนมากจะ
   เป็นป้ายขยะที่จะเข้ามาติดต่อประสานในลักษณะขั้นตอนตาม พ.ร.บ. ตรง
   นี้ แต่ในส่วนของป้ายเล็กๆน้อยๆที่ติดตั้งอยู่ในพ้ืนที่เราเนี่ยทางเจ้าหน้าที่ก็
   จะออกไปดําเนินการให้ในส่วนของเรื่องที่สาม เรื่องภาษีบํารุงท้องที่เจ้าของ
   ที่ดินยื่นแบบแสดงในการภาษีเพ่ือเสียภาษีใบหางที่ทางเจ้าของที่ดินถือมา
   เพ่ือชําระทุกรอบระยะเวลาสี่ปี ปีนี้ก็ยังชําระเท่าปีที่แล้วไปก่อน กําหนด
   ชําระค่าภาษีคือวันที่ 30 เมษายนของทุกปี  

   ในเรื่องที่สองนะคะ หนังสือรับรองภาษี ที่น้องเค้าได้แจกให้กับทุกท่านเมื่อ
   สักครู่นี้ ลักษณะ เป็นแบบนี้ จะอธิบายให้ฟังว่า หนังสือตัวนี้มันอยู่ใน 
   ระเบียบการเงนิที่ว่าเจ้าหน้าที่การเงินที่มีหน้าที่จ่ายเงินให้กับผู้มีสิทธิรับเงิน 
   เราจะต้องทํารายงานตัวนี้ส่ง สรุปส่งต้นปีในส่วนของที่เราจ่ายไปแล้วต้นปี
   แล้วพอขึ้นปีปฏิทินใหม่ เราจะต้องทํารายงานสรุปส่งจะหักหรือไม่หักก็ต้อง
   ผ่านทางสรรพากรเขา ซึ่งในตัวรายงานตรงนั้นมันก็จะเข้ากับตัวใบหนังสือ
   รับรองตัวนี้ที่ทาง อบต. ออกให้สมาชิกแต่ละท่าน ในส่วนของตัวหนังสือ
   สมาชิกเนี่ยจะอยู่ในประเภทเงินได้พึงประเมินที่จ่าย ในข้อสองนะคะจะ
   เขียนว่า เป็นประเภทค่าธรรมเนียม ค่านายหน้าและเขาก็ไปยาลใหญ่ไว้ ใน
   ส่วนคําอธิบายไปยาลใหญ่ไว้นี่คือมันจะหมายความรวมถึงค่าตอบแทน 
   สมาชิกที่ได้รับจาก อบต. จะอยู่ในมาตรา 40 (2) ตรงนี้ในช่องของวันของ



๑๑ 
 

   ปีภาษีที่จ่ายก็คือปี 2559 ก็คือปีที่แล้ว จํานวนเงินที่จ่ายก็คือ เงินรายได้
   ค่าตอบแทนของเราในแต่ละเดือนมี 12 ก็จะเป็นจํานวนเงินในช่องที่ 2 นะ
   คะ แล้วในช่องที่ 3 ภาษีท่ีหักและนําส่งจะไม่มี ตรงนี้ เจ้าหน้าที่คํานวณจาก
   แบบ พงด. 93 ที่สรรพากรส่งโดยตรงมาให้แต่ละท่านที่เสียภาษี มันจะ
   มีแบบ กรอกแล้วเนี่ยถ้าดูรายได้จากค่าตอบแทนที่ อบต. จ่ายให้แต่ละท่าน
   นี่ถึงเลย นอกเหนือจากรายได้ที่ อบต. จ่าย ท่านอาจจะค้าขายเล็กๆน้อยๆ
   หรือมีรายได้นอกจากตรง นั้นหนูไม่ไปสนใจตรงนั้น เพราะว่ารายได้ในส่วน
   ตรงนั้นถ้าสรรพากรตรวจสอบไม่เจอก็ทําเฉยๆดีกว่า เพราะถ้าไปเป็นฐาน
   ภาษีเขาปุ้บเขาจะติดเลย ถ้าเกิดคุณไม่เสียถึงต่อไปคุณไม่เสียเขาก็ยังจะต้อง
   ให้ยื่นแบบให้เขาอยู่ หนูจะแนะนําตั้งแต่ปีที่แล้วแล้ว ถ้าไม่เข้าใจหนูจะถาม
   ก่อนว่าพ่ีเคยเสียภาษีม้ัย ถ้าไม่เคยก็เก็บไว้เฉยๆไม่ต้องทําอะไรทั้งนั้น 

 

ประธานสภาฯ   ให้ประชาสัมพันธ์ออกเสียงตามสายหน่อยเรื่องเก็บภาษีนะครับ  

 

สมาชิกหมู่ 2   เมื่อครั้งที่แล้ว เลขาท่านได้บอกว่าจะตามเรื่องตลิ่งพังหมู่ที่ 2 เขื่อนมัน 
   สไลด์ลงหลังบ้านแม่ศิลป์เทา ตอนนี้ อบต. ได้ติดตามแล้วใช่มั้ยคะ 

 

ผอ.กองช่าง   ได้ทํารายงานส่งไปทางจังหวัดเรียบร้อยแล้วครับ 

 

สมาชิกหมู่ 2    ผมมี 2 เรื่อง เรื่องขยะผมอยากทราบว่า เก็บทุกครัวเรือนหรือเปล่า  
   หมายถึงค่าจัดเก็บ เท่าท่ีรู้มาคือไม่ได้เก็บทุกครัวเรือน 

 

ผอ.กองคลัง   ถามว่าทุกครัวเรือนหรือเปล่าเราตอบไม่ได้ แต่ถามว่าในส่วนของในทาง
   ปฏิบัติของ อบต. นี่คือว่าเราจะดูอย่างคนที่เจ้าหน้าที่ที่ออกไปเก็บน่ะค่ะ 
   เขาก็จะดูว่าที่เคยเสียอยู่ก็เสียไป ถ้ามีรายใหม่เพ่ิมเข้ามาเราก็จะแจ้งเขาว่า
   ขอเก็บเพ่ิม เพราะบางคนเขาไม่ได้อยู่ประจํา  

 



๑๒ 
 

สมาชิกหมู่ 5   ผมขอเสนอว่าให้จัดเก็บไปพร้อมบิลค่าน้ําเลย ก็เหมือนบังคับเพราะคุณก็
   ต้องทิ้ง บ้านที่มีทะเบียนบ้านใหม่เขาก็ยังไม่เสียหรอก อย่างบ้านผมก็ยัง
   ไม่เสียผมก็ท้ิงบ้านเก่าผม ผมมีบ้านอีกหลังนึง ถ้าเก็บผมก็ยอมสิบ 
   บาทก็เก็บพร้อมบิลน้ําไปเลย  

 

กํานันโอภาส   อีกเรื่องนึงก็คือเงินสนับสนุนอุดหนุนของงานการศึกษาเนี่ยคือยังไงครับ 

 

หัวหน้ากองการศึกษา ปีนี้ก็ทําเหมือนทุกปีก็คือ มีค่าเครื่องดื่ม ข้าวต้ม น้ํามะตูม น้ํากระเจี๊ยบ และ
   ก็มีค่าจัดสถานที่  

 

กํานันโอภาส    ผมจะได้ไปชี้แจงเพราะจะสรุปแต่ที่รู้ค่าไฟของวัดเสีย 9,000 บาท ถ้าทาง
   นี้ 7,000 ก็เป็น 16,000 นะครับ  

 

หัวหน้ากองการศึกษา เพราะว่ามันจะมีจัดงานเพ่ิมคือสอยดาวและก็มีแข่งวอลเล่ย์บอลมันต้องใช้
   เครื่องปั่นไฟราคา มันก็ต้องเพ่ิมขึ้น ก็คุยกับหลวงพ่ีนะว่าเราช่วยได้แค่งานที่
   เป็นศาสนพิธี 

 

สมาชิกหมู่ 3   ขออนุญาตเสริมในประเด็นที่ทางท่านกํานัน เรื่องของค่าใช้จ่ายของ อบต. 
   เราที่เราไปจัดตามประเพณี ที่เราไปเวียนเทียน คือทางคณะกรรมการถาม
   ผมก็ไม่สามารถที่จะตอบได้ว่ามีค่าอะไรบ้าง อยากทราบว่ามีค่าใช้จ่ายอะไร
   บ้างที่ อบต. ได้ดําเนินการจ่ายให้กับงานที่เราได้จัด 

 

 

 

 



๑๓ 
 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านสมาชิก ท่านประธาน ท่านรอง ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ 

   วันนี้เราได้ประชุมจ่ายขาดเงินสะสม 6 โครงการนะครับ ประเด็นที่จะต้อง

   ถกกันอยู่ตลอดคือเงินอุดหนุนวัดที่จริงแล้วทาง สตง. ก็ถี่ยิบเลยเหมือนกัน

   และก็คุยกับต่ายอยู่ตลอดช่วงที่ทําโครงการว่าอะไรเบิกได้เบิกไม่ได้ และอีก

   งานคืองานตักบาตรยายดอกไม้ก็จะต้องดูกันก็พยายามท่ีจะหาลู่ทาง  

   เพราะว่า สตง. ติดตามน่าดูในการจัดทําพิธีต่างๆนะครับ คิดว่าไม่น่ามี 

   ปัญหานะครับ วันนี้ขอถอนหนึ่งญัตติ ญัตติโอนงบประมาณเนื่องจากเราขอ

   จ่ายขาดสําหรับของท่านกํานันเรื่องขยะ สําหรับเรื่องขยะเราจะมีการทํา

   โครงการขยะซึ่งไปประชุมมาแล้วก็ได้โอนเงินไปแล้ว 20,000 บาทก็จะมี

   กรรมการแต่ละหมู่ๆ เดี๋ยวผมจะทําเป็นแบบฟอร์มลงทะเบียน ไม่ได้มาเป็น

   ลูกหนี้ของ อบต. นะครับ ก็ต้องอาศัยผู้ใหญ่บ้านและสมาชิกด้วยนะครับ

   ช่วยประชาสัมพันธ์ว่าใครซึ่งยังไม่เคยได้รับใบเสร็จค่าขยะเลยตั้งแต่อยู่มาก็

   มาลงทะเบียนนะครับ  

 

ประธาน   ขอปิดการประชุมครับ 

   

   ปิดประชุมเวลา 11.00 น. 
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ลงชื่อ       วิธา  ธีระภาพ  ผู้จดรายงานการประชุม 
         (นายวิธา  ธีระภาพ ) 
      เลขานุการสภาฯ อบต.บ้านแป้ง 
 
 
 
ลงชื่อ       วรพล  สวัสดิพงษ์  ผู้ตรวจรายงาน 
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